

蒙牛牧场“金钥匙”活动圆满收官

——为奶源高质量发展注入强劲动能

近期,由蒙牛集团联合政府主管部门、国家奶牛产业技术体系主办的“蒙牛集团奶产业链伙伴可持续发展大会暨2024牧场SOP对标互学活动”华北、中部专场活动,以及中国奶业竞争力提升行动?数字奶牛金钥匙蒙牛专场活动在山东圆满收官。

12月10日,来自奶产业链“草牧奶、种养加、产学研”等科研机构、高校专家,以及山东、京津冀、河南、武汉、福建、广东等地区的200余人参加活动,共襄奶业未来。

在澳亚醇源牧场晏北分公司(简称澳亚醇源牧场),学员们忙着参观、拍照、询问,记录,无暇顾及天气的变化。来自河北晟隆牧场的李军辉在自己的微信朋友圈感慨道:“能够来到中国牧场管理的最高学府之一实地学习,这样的机会实属难得”。澳亚醇源牧场设计存栏2.4万头,于2023年1月投产,现挤奶牛5400头,全部为头胎牛,平均单产已达39公斤,高峰期平均产量43公斤,处于行业上游顶尖水平。”

日前,蒙牛集团与澳亚乳业结合牧场经营情况从哺乳期犊牛管理、泌乳牛饲养、TMR日粮制作、原料管理、青贮制作、干奶牛与围产奶牛饲养、繁育标准化操作等,多方面梳理出一套完善、有效、可借鉴的牧场标准化操作流程(即牧场SOP),供前来学习的牧场主们参考学习。粪肥处理还田、卧沙回收清洗再利用、中央厨房制作日粮、牛群分群育种、后备牛全部进行基因组检测、智能照明、智能卷帘等等,每个细节的设计和把控,都是澳亚醇源牧场取得“高分成绩单”的秘诀,让前来学习的牧场主们受益匪浅。

据统计,奶牛“金钥匙”活动共开展146期,其中与蒙牛集团共合作44期,今年与蒙牛合作开展5期。2017年奶牛“金钥匙”蒙牛专场首次在泰安澳亚牧场举办,经过6年发展,牧场从当时的38公斤产量,提升至46公斤产量,日产鲜奶从185吨提升至254吨,平均每年的日单产提升1.33公斤,日产鲜奶总量增长69吨。泰安澳亚牧场经理高俊国说:“这些成绩的取得,是奶牛“金钥匙”蒙牛专场活动起到了关键性的助力,同时也加速了牧场的发展。”

山东省畜牧兽医局副局长李新对蒙牛集团举办的两场活动给予了肯定。他表示,蒙牛集团通过奶牛“金钥匙”活动



澳亚醇源牧场 SOP 对标互学活动合影。

和标杆牧场对标互学活动,分享产业知识、技术和经验,为牧场搭建交流学习平台,帮助合作牧场对标管理,助力其精准饲喂、降本增效,提升奶业竞争力,体现了大企业的责任和担当,这是实现共生共赢共发展的切实举措。

国家奶牛产业技术体系首席科学家、中国农业大学教授、中国奶业协会副会长李胜利表示,奶牛“金钥匙”在全国已连续14年,期间国家奶牛产业技术体系的专家老师们走遍了祖国的东西南北,对中国牧场牛群规模的扩大、单产水平的提升、牛奶质量的改善,尤其对养牛人对现代化奶牛养殖的意识提升,起到了非常重要的作用。牧场SOP对标互学活动是继奶牛“金钥匙”活动后,与蒙牛共同帮助牧场降本增效,提高我国奶牛养殖意识的又一项合作。

蒙牛集团奶源事业部总经理程晓飞表示,无论是奶牛“金钥匙”、还是牧场SOP对标互学活动,都是蒙牛集团为帮助牧

场降本增效实施的有效举措和行动。2023年,蒙牛集团启动“五大纾困行动”,在京津冀及中南部地区,通过系统的技术服务,全年已为牧场降低公斤奶成本约0.1元;通过统采、集采等方式,为牧场节约采购成本1600多万元;累计发放近5亿多元纾困资金,帮助牧场解决现金流困境;与合作牧场建立120多个党建共建示范阵地,持续助力牧场伙伴降本增效,推动蒙牛合作牧场可持续发展2246目标,即2024年后达成2个突破、2项升级、4个全覆盖、6大SOP模块100%落地。

未来,蒙牛集团将从“更绿色、更营养、更智慧”战略方向发力,持续发挥奶牛“金钥匙”作用,推动标杆牧场落地SOP,找差距、调结构、升管理,推动产业结构调整,并联合政府、金融机构出台奶产业链惠农政策,给牧场注入更多金融活水,为推动奶业高质量发展,奋力书写中国式现代化贡献蒙牛力量。

一位大爱捐献者让他们成为“三兄妹”

血脉相连!其中两名患儿通过“劈离式”移植共用一个肝脏,另一患儿成功移植肾脏

26°C
温暖在您身边



12月20日,湖南省儿童医院,共享一个肝脏的刘子骏和赵乐乐。



扫码看视频

4岁的赵乐乐(化名)病情发展到了肝硬化晚期,肝移植是她唯一的治疗方法。但家人配型都不成功。眼看着孩子病情不断加重,生命垂危,怎么办?

一位器官捐献者,在最后关头为赵乐乐送来了希望。大爱无疆。除了赵乐乐之外,因为这次捐献一起迎来“新生命”的,还有11岁尿毒症患儿李天星(化名)、7岁的晚期肝母细胞瘤患儿刘子骏(化名)。

好消息从湖南省儿童医院传来,移植手术非常成功!从此,这个世界上多了“血脉相连”的“三兄妹”。12月20日上午,“二哥”刘子骏率先出院,医护人员和哥哥妹妹,给他送上爱的祝福。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 姚家琦 李雅雯

“肝”苦自知 他们渴望换肝求生

“我可以吃辣啦。妈妈,还要点汤。”20日中午,病房里,刘子骏正在吃饭。菜里有一点辣椒,很开胃,让一直吃得清淡的他非常开心。

看着母子俩交流,子骏的爸爸站在一旁,也掩饰不住开心。“今天出院了,孩子算是得救了。”子骏爸爸告诉记者,今年7月的时候,他们一家还在广东,当时孩子发烧一个多月无法痊愈,而且腹部出现痛感。

在医生建议下,他们做了一个PET-CT,被确诊为肝母细胞瘤,而且已经错过最佳治疗时期。后来转到了湖南省儿童医院。“但医生检查后,发现肿瘤太大,根本没法完整切除,移植肝脏是最好的治疗办法。”

“他妈妈先做了配型,不太合适。”子骏爸爸表示,一

同一天移植 让三人“血脉相连”

眼看着孩子生命垂危,乐乐等来了好消息,她和子骏哥哥可以共用一个肝脏,采用“劈离式”手术方式进行供体肝移植。

11月28日,移植手术成功进行,这两个素不相识的小患儿,共用一个肝脏,成为了“血脉相连”的“兄妹”。

子骏出院时,“妹妹”牵着手送他出病房,祝贺“新生”。记者了解到,除了赵乐乐和刘子骏,11岁的尿毒症患儿李天星,也接受了同一个捐献者的供体肾脏,并同一天完成了移植手术。

李天星恢复很好,但因为不在同一层病房,当天未能赶来为刘子骏庆祝出院。

“三场移植手术同时开展,对医护团队是巨大的

家人焦急不已的时候,等到了一位器官捐献者的肝脏。“非常感激,一辈子的恩情。”病房里,谈及孩子能康复出院,子骏爸爸十分感激那位陌生的捐献者。

“哥哥出院了,我什么时候能出院?”和子骏同一个病房的赵乐乐,看着“二哥”准备出院,连忙向奶奶追问。“你还没有拆线,拆线后就可以出院啦。”乐乐奶奶安慰她。

乐乐奶奶透露,孩子出生后,就被查出先天性胆道闭锁,接受了葛西手术。之后的三年多一直吃药,不料今年年中时,药物没有作用了。

“肝硬化到了晚期,只能移植肝脏。”乐乐的爸爸等家人都做了配型,无奈全部都不太合适。

考验,我们也是倾尽了全医院的力量。”湖南省儿童医院普外一科主任尹强介绍,肝移植手术中采用的“劈离式”,把一个肝脏劈离给两个孩子使用,要克服精准分割血管,包括门静脉、肝动脉以及胆道等困难,同时要考虑到体积匹配的问题。

尹强透露,刘子骏接受的“儿童肝母细胞瘤肝移植手术”是湖南地区首例移植成功的患儿,这次成功的经验,将为不能手术切除的晚期肝母细胞瘤患儿带来更多希望。

“这次的大爱捐献,为三个孩子带来‘新生’。”尹强表示,在孩子得到治愈的同时,也希望器官捐献可以受到关注。